 EQ \X(DNS) 
EXERCICE N°1 :
Soit f une fonction définie et dérivable sur [ -5 ; 10 ], de courbe représentative C telle que : 

	x
	-5             - 1                  2                  4             10

	f ’(x)
	        -         0         +       0         -        0         +


et les points suivants appartiennent à C :  ( - 5 ; 4 ) ; ( -1 ; - 4)
( 2 ; 2 ) ; ( 4 ; -1 ) et ( 10 ; 6 ).

1/ Réaliser le tableau de variation de f sur [ -5 ; 10 ].

2/ En déduire les réponses aux questions suivantes :

a) Y-a-t-il des tangentes à la courbe particulières ? 
        Si oui, en donner l’équation .

b) Résoudre dans  [ -5 ; 10 ], f’(x) ( 0.

c) Sur quel intervalle f est-elle croissante ?
d) f ’(0) est un nombre nul, positif ou négatif ?

e) Sur quel intervalle les tangentes sont-elles des droites décroissantes ?

f) Combien de solutions l’équation f(x) = - 3 

       admet-elle sur [ -5 ; 10 ] ? Justifier à l’aide d’un      

       théorème.

g)   Combien de solutions l’équation f(x) = 0 

       admet-elle sur [ -5 ; 10 ] ? Justifier à l’aide d’un      

       théorème.

3/  Proposer une courbe vérifiant les conditions de l’énoncé.

 EXERCICE N°2 :
1/ Compléter le tableau suivant sachant que f est une fonction définie et dérivable sur [ -2 ; 5 ] et telle que la tangente au point d’abscisse 0 est parallèle à l’axe des abscisses et que
f ‘ ( 0,5 ) <  0.

	x
	*                     *                        1                             *

	f ‘ (x )


	            *          *            *          *             +

	f


	                         1                                                    -1
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-3                                                -2


2/ Donner le nombre de solutions à l’équation f(x) = 0 .

( Justifier la réponse à l’aide d’un théorème )
EXERCICE N°3 :
Soit f la fonction définie et dérivable sur [ -4 ; 4] par :
f (x) = x3 – 12x + 5.

1/ a) Calculer f’(x).

    b) Factoriser f ‘(x).

    c)Réaliser le tableau de signes de f ‘(x).

    d)En déduire le tableau de variation de f .

2/ a) Y-a-t-il des tangentes à la courbe de f particulières ?

Si oui en donner l’équation.

    b) Donner l’équation des tangentes aux points d’abscisses

 -3 ; 0 et 3. On notera les tangentes T-3 ; T0 et  T3.

3/ a)  Donner le nombre de solutions à l’équation f(x) = 0 .

( Justifier la réponse à l’aide d’un théorème )

b) Réaliser un tableau de valeurs pour f(x) pour x dans

 [ -4 ; 4 ]  avec un pas de 0,5.

c) En déduire un encadrement d’amplitude 0,5 de chacune des solutions.

4/ Tracer les tangentes et la courbe de f sur [ -4 ; 4 ].

 EQ \X(DNS) 
EXERCICE N°1 :
Soit f une fonction définie et dérivable sur [ -5 ; 10 ], de courbe représentative C telle que : 

	x
	-5             - 1                  2                  4             10

	f ’(x)
	        -         0         +       0         -        0         +


et les points suivants appartiennent à C :  ( - 5 ; 4 ) ; ( -1 ; - 4)

( 2 ; 2 ) ; ( 4 ; -1 ) et ( 10 ; 6 ).

1/ Réaliser le tableau de variation de f sur [ -5 ; 10 ].

2/ En déduire les réponses aux questions suivantes :

a) Y-a-t-il des tangentes à la courbe particulières ?

        Si oui, en donner l’équation .

b) Résoudre dans  [ -5 ; 10 ], f’(x) ( 0.

c) Sur quel intervalle f est-elle croissante ?

d) f ’(0) est un nombre nul, positif ou négatif ?

e) Sur quel intervalle les tangentes sont-elles des droites décroissantes ?

f) Combien de solutions l’équation f(x) = - 3 

       admet-elle sur [ -5 ; 10 ] ? Justifier à l’aide d’un      

       théorème.

g)   Combien de solutions l’équation f(x) = 0 

       admet-elle sur [ -5 ; 10 ] ? Justifier à l’aide d’un      

       théorème.

3/  Proposer une courbe vérifiant les conditions de l’énoncé.

 EXERCICE N°2 :
1/ Compléter le tableau suivant sachant que f est une fonction définie et dérivable sur [ -2 ; 5 ] et telle que la tangente au point d’abscisse 0 est parallèle à l’axe des abscisses et que

f ‘ ( 0,5 ) <  0.

	x
	*                     *                        1                             *

	f ‘ (x )


	            *          *            *          *             +

	f


	                         1                                                    -1
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2/ Donner le nombre de solutions à l’équation f(x) = 0 .

( Justifier la réponse à l’aide d’un théorème )

EXERCICE N°3 :
Soit f la fonction définie et dérivable sur [ -4 ; 4] par :

f (x) = x3 – 12x + 5.

1/ a) Calculer f’(x).

    b) Factoriser f ‘(x).

    c)Réaliser le tableau de signes de f ‘(x).

    d)En déduire le tableau de variation de f .

2/ a) Y-a-t-il des tangentes à la courbe de f particulières ?

Si oui en donner l’équation.

    b) Donner l’équation des tangentes aux points d’abscisses

 -3 ; 0 et 3. On notera les tangentes T-3 ; T0 et  T3.

3/ a)  Donner le nombre de solutions à l’équation f(x) = 0 .

( Justifier la réponse à l’aide d’un théorème )

g) Réaliser un tableau de valeurs pour f(x) pour x dans

 [ -4 ; 4 ]  avec un pas de 0,5.

h) En déduire un encadrement d’amplitude 0,5 de chacune des solutions.

4/ Tracer les tangentes et la courbe de f sur [ -4 ; 4 ].

